

对外要横
对内捂嘴——美式病毒
溯源图啥?

□邵杨

英国《旁观者》杂志近日爆料,两位消息人士透露,2020年初,《纽约时报》的一名高级编辑曾指示该报记者不要调查新冠病毒起源。就在不久前,美国《名利场》杂志亦曾披露,美国政府内部警告不要对新冠病毒起源进行内部调查,否则可能打开“装满蛆虫的罐子”。

一直以来,在早期疫情、病毒溯源等问题上,对他国不断指指点点的美国,触及自身疑点时态度却截然不同。其闪烁其词、遮遮掩掩,“捂嘴”的对象包括政府部门及其职员、科学家、媒体等,可谓一个都不放过。

据俄罗斯媒体梳理,早在2019年7月,美国马里兰州德特里克堡附近两所养老院曾出现首批“不明肺炎”病例。吊诡的是,美国政府还以“国家安全威胁”为借口,拒绝公开调查马里兰州最初感染情况。

另据美国媒体《棕榈滩邮报》和《迈阿密先锋报》披露,佛罗里达州卫生部网站曾显示当地2020年1月和2月出现新冠肺炎症状或检测结果呈阳性的171名患者数据,但该数据随后一度被删除。拒绝掩盖相关疫情的佛罗里达州卫生部门员工瑞贝卡琼斯,则被迅速解雇并遭到调查。

荒谬的是,即便自身满是漏洞,美国部分政客依然视科学和事实而不见,执迷于政治操弄。面对国际舆论日渐高涨的调查声,美国政客亦装聋作哑。这种强烈反差不得不令人质疑:美式病毒溯源是否另有所图?

对外要横、对内捂嘴,如此分裂的美式病毒溯源,究其本质不过是一场对针对中国的“猎巫”行动。而这种荒唐的美式“溯源调查”即便得出了什么结论,也绝不可能得到世人认可。

二战后,美国与侵华日军“魔鬼交易”——

揭开德特里克堡背后的肮脏往事

编者按:

德特里克堡,一个在当前疫情溯源背景下愈发引人注目的名字。731部队,一个罪名累累臭名昭著的战争魔鬼代码。当它们之间产生交集,又会衍生出如何令人不寒而栗的罪恶与肮脏?

近日,关于这一曾被浓雾掩盖的历史真相,进一步浮出水面——二战结束后,美国德特里克堡基地派出调查人员与侵华日军第七三一部队(简称731部队)进行了秘密交易,美国违背伦理和文明准则,以豁免731部队成员战争责任为条件,并花费25万日元,得到731部队进行人体实验、细菌实验、细菌战、毒气实验等数据资料以及医学论文等,并加以利用,进行生物武器研究……

二战后,美日之间进行了一场魔鬼交易。美国以豁免侵华日军第七三一部队(以下简称731部队)成员战争责任为条件,获得731部队进行人体实验、细菌战的大量数据资料。731部队成员全部免予战犯起诉。

在日本无条件投降75周年到来之际,哈尔滨市社会科学院专家公布了一批侵华日军生物战新发现。这些新发现揭露了二战后美日之间秘密交易,为美国掩盖731部队生物战罪行增添了新证据。

神秘报告

二战结束后,731部队一直像幽灵一样不为世人所知。然而实际情况是,美军在二战结束前就已经侦知日本在中国湖南、浙江等地实施了细菌战。日本投降后,美国细菌战专家桑德斯中校来到日本,于当年9月和10月在东京先后问讯了东京陆军军医学校、日本参谋本部、陆军省医务局成员以及731部队重要成员,但没找到已经逃回日本的731部队首任部队长官石井四郎。

1945年11月1日,桑德斯完成了《日本科技情报调查报告·细菌战》。该报告对731部队研究范围、指挥系统、职责、人员构成、组织结构、整体规模以及细菌战生产能力都进行了记录,并绘制了731部队生产的细菌炸弹图纸。



这一历史秘辛的披露,也让更多人认识到,德特里克堡实验室和它背后隐藏的秘密,可能远比我们所想象的,要更可怕,更没有底线。尤其是,在美国首先借新冠疫情溯源向中国发难的当下,人们似乎有越来越多的理由,要求美国开放德特里克堡实验室,接受世卫组织的科学调查。

值得一提的是,就在一年前、日本无条件投降75周年到来之际,中国媒体曾对话哈尔滨市社会科学院专家,揭开美国与日本731部队之间那场见不得人的“魔鬼交易”。

一年之后,疫情没有退去反而大有卷土重来之势的今天,这篇报道读来,更有万钧之力。

近年来,美国解密了约计10万页关于日本战争罪行的档案。哈尔滨市社科院研究员杨彦君多次赴美查阅美国解密的日本生物战档案,并将档案复印后进行翻译、整理、研究。发现的新证据主要包括美军审讯731部队成员记录、美军调查人员撰写的调查报告、731部队成员提供的人体实验报告、美国和731部队进行秘密交易的有关文件等内容。桑德斯完成的报告只是其中之一。

1945年11月10日,逃回老家的石井四郎在村长帮助下举行了一场伪装葬礼,然后开始潜伏。但是,“假死”的情报很快被美军情报部门侦知,并对他进行追踪。1945年11月至1947年12月,美国至少对25名731部队成员问讯并形成了四份报告:《桑德斯报告》《汤普森报告》《费尔报告》《希尔报告》。杨彦君说,前去调查日本人体实验和生物战的人全部来自美国德特里克基地,就是今天位于美国马里兰州的德特里克堡生化武器基地。

美国在后续的调查中获得了更多有价值的数据和情报。费尔于1947年6月20日完成《日本细菌战活动最新资料概要》,这个报告涵盖了由19人撰写的细菌战活动报告书以及石井四郎撰写的关于整个细菌战项目论文等,而且费尔接收了731部队提交的8000个病例切片,另外还有炭疽、鼠疫、伤寒等人体实验数据报告。《希尔报告》对桑德斯、汤普森、费尔等报告进行补充调查,进而证实了731部队提交各项报

告的准确性和完整性。

除了这四份报告,还有大量人体实验报告书。在侵华日军第七三一部队罪证陈列馆人体实验展区,一张张英文人体实验报告书复印件连成一面墙。这些报告详细记载了人体实验情况,包括解剖数据、彩色解剖图、器官感染路径和感染程度等。

在美国国会图书馆科学和技术部档案室,保存着731部队人体实验报告书原始档案,共有三份报告,合计1522页。杨彦君说,这三份人体实验报告是731部队同美军进行秘密交易的核心资料的一部分,是能够证明731部队进行人体实验细菌感染的直接证据。

罪恶交易

1946年2月,汤普森对石井四郎问讯时,东京审判即将开始,石井四郎有走上被告席的可能。是否同美军合作以及如何交易关系到石井四郎和731部队成员的命运。通过多次问讯,汤普森得到了比第一次问讯石井四郎时更多而又重要的情报。杨彦君说,石井四郎的供述过程经历了从回避到配合,从片面到全面的过程,短时期有此巨大变化,除了美军施加压力外,石井四郎一定是得到了“调查不会作为战争罪行证据来使用”的某种暗示。

而事实上,从获得的档案中也证明了杨彦君的推测。在杨彦君从美国复印的档案中,有一部分是美国和731部队进行秘密交易的有关文件,包括驻日美军和美国国防部、联合参谋总部之间的往来电文和书信记录。杨彦君对这些往来电文进行了综合分析、全面考证。

1947年5月6日,美军远东司令部向美国国防部发了一封军事密电,编号为P4生物实验室,731部队“功



52423,电文分成五部分,其

中第三部分第二条内容如下:“3-B,其他包括从石井四郎那里获得的报告书等资料,可以通过告知相关日本人以下消息来获得,即相关资料将通过情报渠道进行留存,不会作为战争罪行证据来使用。”

1948年3月13日,美国参谋长联席会议回复了52423号电文的请求:“从你管辖战区归来的技术专家提供的报告显示,到目前为止你所要求的必要信息和科学数据都已悉数获得。建议重新提交3-B和第五部分内容以便在你需要的时候进行深入斟酌。”

杨彦君说:“这是技术性表述的内容,等同于以豁免石井四郎及731部队所有成员为条件,达到获取731部队全部实验资料的目的。从此石井四郎等731部队成员逍遥法外,上述电文可以作为美国同石井四郎秘密交易的最终认定文件之一。”

美国长期从事细菌战研究的专家谢尔顿·哈里斯一直想证明,美国政府有意隐瞒石井四郎指挥日军在中国犯下的罪行,他在《死亡工厂》一书中披露了核心证据——《希尔报告》中有这样一段记载:“收集到的证据信息对我们开发细菌战十分珍贵。这是日本学者花费数百万美元和数年时间的研究成果……通过人体实验获得这种信息的方式将备受良心的谴责,我们实验室是万万做不到的。为了拿到这些数据共花费了25万日元,与实际研究成本相比,只是花费了如此低廉的价格就获得了珍贵的资料。”

杨彦君说,美国获得这些数据资料后,加以利用,进行了生物武器研究,德特里克堡战后能快速发展壮大乃至现在成为美国军方唯一的P4生物实验室,731部队“功

不可没”。

双重标准

美国学者肯尼思·波特在查阅美军档案后写道,731部队用人体做实验的这种滔天罪行恐怕只有德国纳粹军医门格勒博士之流才能想得到,而门格勒做梦也想不到,石井四郎居然可以完成生物战,并逃脱审判。

杨彦君介绍,美国主导了二战后的东京审判和纽伦堡审判,围绕“医学犯罪”案件奉行了一贯的“双重标准”,严重玷污了东京审判的公正性和权威性,践踏了法律至高无上的尊严。在东京审判上,731部队成员在美国庇护下没有人成为被告;而在纽伦堡审判上,23名纳粹德国医生因实施“人体实验”,被指控犯有“危害人类罪”成为被告,其中7名纳粹医生被判死刑,9名纳粹医生被判10年徒刑至终身监禁不等。

谢尔顿·哈里斯在《死亡工厂》一书中记述:“实际上,美国国务院的态度是,只要不给美国带来麻烦事留下文字记录,就可以继续与石井四郎等进行交易。”美军也极力掩盖这一交易,在位于马里兰州的美国国家档案馆II馆有一份名为“石井四郎卷宗”档案,有明确保密说明:“未经陆军部负责情报的副参谋长办公室许可,不得移用本档案中资料。”

“我和全人类都真诚地希望,从这个庄严场合开始,一个更加美好的世界将从往日的血泊和残杀中诞生。”75年前,东京湾“密苏里”号的对日受降仪式只有短短几分钟,麦克阿瑟的演讲中,是否有那些不能忘却的纪念?

邹大鹏